

文匯

WEN WEI EDITORIAL

支持警方清障 堅決制止再佔

警方昨日下午協助旺角亞皆老街的清障行動。警方成功清理亞皆老街的障礙，果斷拘捕阻礙清障示威者，彰顯維護法治的堅定意志和能力。為保障清障行動的成效，警方更要堅決制止示威者開闢新的佔領區。對於不理警告、非法佔領其他道路的示威者，警方須依法拘捕、驅散，以免清障行動前功盡棄。反對派議員為示威者對抗警方推波助瀾，阻礙執法，不僅應予強烈譴責，更須受到法律制裁。

依照法庭頒發的禁制令，申請禁制令的運輸業團體代表律師、法庭執達主任、警方，昨日到亞皆老街佔領區正式展開清障行動。一如所料，清障行動開始便遭到百般阻撓，無論代表律師、法庭執達主任如何反覆重申禁令，警告妨礙執行法庭命令可能觸犯藐視法庭罪，但示威者始終不肯撤離，反倚仗人多勢眾包圍清障人士，清障行動進展緩慢。

最終，執達主任不得不要求警方協助清障。其後大批警員接手，在多次警告無效後，警方拘捕多名阻撓清障的示威者，當中大都是最頑固的佔領行動死硬派。清障行動展開七小時，堵塞了近兩個月的亞皆老街得以重開。此場清障行動具標誌性意義，展示警方執法決心和能力，對違法佔領者產生震懾作用。受「佔旺」影響的商戶和廣大市民都「鬆一口氣」，對警方成功清障拍手稱快。

受禁制令保護的亞皆老街重新開通，大批示威者到並

非禁制令範圍的砵蘭街集結，導致朗豪坊對出路面全線被封，對抗氣氛不斷升溫。警方多次施放催淚溶劑，驅散聚集人群，但有示威者撐起雨傘遮擋，拒絕散去。堅決制止佔領行動「清完再佔、遍地開花」，是清障行動成功與否的關鍵所在。如果受禁制令保護的地區成功開通，但是示威者轉移到其他路形成新的佔領區，對此又要通過申請禁制令的法律程序清除，清障行動將變成沒休止的訴訟拉布戰，後患無窮。

實際上，任何人非法佔領道路，警方可以依法拘捕、驅散。唯有迅速遏止新的非法集結，阻止佔領行動像瘟疫般四處擴散，才能保證全港道路暢通無阻，重新恢復正常社會秩序，切實維護市民的合法權益，重振法治權威。儘管少數示威者不會善罷甘休，負隅頑抗，千方百計要將佔領行動沒完沒了地拖下去。但是，邪不勝正，有法律和民意支持，警方一定會全力以赴，防範佔領行動死灰復燃、捲土重來。

佔領行動示威者氣焰囂張，漠視禁制令，肆意挑戰警方，反對派議員在背後煽動，責任難逃。昨日除了梁國雄外，陳偉業、毛孟靜等也在現場做騷，刺激示威者阻礙執法的情緒，無異於對本已熾熱的對峙場面火上加油，刻意製造衝突。反對派議員視破壞法治、搞亂香港為能事，必須受到輿論與市民的嚴厲譴責，他們知法犯法，有關方面須追究其教唆、煽動破壞法治的罪責。(相關新聞刊A2、A4、A5版)

戴耀廷教法犯法 港大須革除教職

香港大學校務委員會昨日開會討論戴耀廷「黑金捐款」，大批市民自發到港大圖書館大樓門外請願示威，狠批戴耀廷作為港大法律系副教授，竟知法犯法發動違法「佔中」，並擅自罷教長達兩個月，促請校方調查清楚，還港人一個清楚交代。戴耀廷以「黑金捐款」干預校政，身為法律教授卻教唆學生犯法，港大須革除其教職。

早前戴耀廷被揭發以「無名氏」名義向港大不同院系捐款共145萬元，及後發現有關捐款是來自朱耀明，而幕後捐款者更是反對派金主黎智英。這筆層層轉折、重重漂白、諱莫如深的「黑金捐款」，不但觸犯了大學的捐款規定，更令外界懷疑有人利用巨額捐款意圖干預校政，以「黑金」操縱學術造假行為。對於戴耀廷觸犯大學捐款規定，港大有責任嚴肅處理。

戴耀廷一手策劃組織的違法「佔中」持續近兩個月，造成大規模破壞法治和暴力騷亂場面，導致香港各行各業和市民蒙受巨大損失。執法機構必須依法追究戴耀廷作為「佔中」發起人的法律責

任。教育當局和大學還須革除戴耀廷教職，以免他繼續在校園禍害下一代。

過去一年多，戴耀廷一直以「佔中之父」的面目現於公眾，寫了無數篇文章鼓吹「佔中」，也參與無數次活動煽動學生參與違法活動，並且還舉行過「佔中公投」，以及多次的「商討日」。9月28日凌晨，正是戴耀廷站在台上，以極其興奮的語氣連續兩次說出：「佔中正式開始」。在此後的近兩個月時間裡，不論是組織擴大佔領區，還是煽動騷亂和衝擊警方，他都是發起者、組織者、唆使者和煽動者。他作為大學法律教授教唆學生違法，對於這樣的人不依法逮捕，不革除其教職，法治尊嚴何在？師道準則何在？

戴耀廷身為大學法律教授，以「黑金捐款」干預校政，不惜教唆學生犯法，毀壞青年學生前途，這樣的人還有資格繼續執教於大學校園嗎？如果繼續讓他在大學玩弄「黑金政治」，繼續教唆犯法毀壞青年學生前途，真正是天理難容。教育當局和大學有責任革除戴耀廷的教職。

口講反「篩選」 學聯也「篩選」

跨院校大專生組織候任幹事批背離成立宗旨 成員「世襲」懶理學生權益

香港文匯報訊(記者 周子優)學聯主導持續多日破壞社會法治的「佔領行動」，撕裂大學校園與社會，又漠視日常生計受影響的廣大市民，所恃的是自詡的「民主理想」，然而原來學聯本身的組成，卻與所追求的「公民提名」及「反對篩選」背道而馳。有跨院校大專生組織的候任幹事質疑，學聯只設以大學學生會為單位的團體會員，秘書處選舉均先是由內部提名篩選，不少更由各校學生會卸任幹事「世襲」，一般大學生完全沒有「提名權」，是雙重標準，令學聯的「理想」難有說服力。他又批評，學聯背離成立宗旨，只聚焦在煽動「佔中」之上，忽略學生的真正權益。



▲戴耀廷鼓吹學生參與「佔領」，備受市民指責。圖為昨日旺角「佔領區」年輕示威者罵罵警員。 劉國權 攝



►約20名市民昨日自發到港大圖書館大樓門外請願示威，要求校方就戴耀廷發動違法「佔中」及「神秘捐款」調查清楚，還港人一個交代。

香港青年大專學生協會候任幹事李佳斌接受本報專訪時指，學聯宗旨提到要服務大專學生，惟實際上只聚焦在「佔中」等政治活動，忽略同學權益，他舉例說，港大生面對的交通擠塞問題，應由學聯與學生會聯手協調解決，但卻從未有人跟進。他質疑，近年學聯不少成員畢業後，不約而同地加入反對派政黨，成為其「人才庫」，質疑學聯已成為反對派的政治操控工具。



■李佳斌批評學聯忽略大學生真正的權益。 黃偉邦 攝

狠批搞「佔」罷教 市民促港大查戴

香港文匯報訊(記者 李自明)違法「佔中」嚴重影響香港經濟民生，備受市民指責。發起「佔中」的港大法律系副教授戴耀廷被揭發獲得「神秘捐款」並捐予港大，用在涉及「佔中」的事務上。一批市民昨日自發到港大圖書館大樓門外請願示威，狠批戴耀廷作為法律系教授，竟知法犯法發動違法「佔中」，並擅自罷教長達兩個月，促請校方調查清楚，還港人一個交代。

港大開會查「黑金」 市民門外「聲援」

香港大學校務委員會昨日開會討論戴耀廷涉及的「黑金捐款」事件。約20名市民昨日自發到港大圖書館大樓

門外請願示威，其間拉起印有「神聖學術殿堂，豈可包藏禍患」的標語橫額，並高呼「港大副教授行為似禽獸」、「知法犯法可恥」、「教法犯法可恨」等口號，要求校方就戴耀廷發動違法「佔中」及「神秘捐款」調查清楚，還港人一個交代。

到場示威的市民周小姐狠批，戴耀廷作為法律系教授，竟知法犯法發動違法「佔中」，「雖然戴耀廷聲稱稍後會『自首』，但他近日卻試圖與「佔中」撇清關係，這完全是推卸責任。事實上，全香港市民都知道戴耀廷發動「佔中」；再者，他作為大學教授竟因為違法「佔中」而擅自罷教長達兩個月，故校方是責無旁貸調查清楚，並須嚴正處理。」

質疑145萬捐款涉外力操控

周小姐並批評，戴耀廷早前被揭發曾向港大多個部門作145萬元的「匿名」捐款，其中80萬元捐給鍾庭耀的民意調查計劃，用作所謂「電子公投」；30萬元捐給法律學院，用作有關的學術討論活動；35萬元則分15萬元和20萬元兩筆捐給人文學院，聘請了公民黨憲制及管治支部執委向梓驤參與民調計劃等，質疑他涉被外國勢力利用及操控，要求校方展開嚴正調查。

香港文匯報昨日嘗試聯絡港大校務委員會各成員，了解他們討論戴耀廷「黑金捐款」的情況，但至本報截稿前未獲回覆。

罷課無諮詢 不尊重學生

李佳斌批評，學聯經常將自己與「學生」及「年輕一代」劃上等號，言下之意是自詡代表全港大專生，但在早前發起大專生罷課及號召學生參與「佔中」，事前卻從未作廣泛諮詢，也未見屬會學生會就此召開過會員大會，認為並不尊重廣大學生。

他又指，學聯屢次強調「公民提名」要求，但其代表會本身只是經各校學生會幹事問選，秘書處亦是經代表會內部提名篩選，一般大專生並沒有提名權，質疑學聯持雙重標準。

從未公開解釋「佔中」物資

李佳斌提到，學聯「佔中」一事從不同渠道獲得大量物資，但卻從未就此公開解釋及交代物資來源情況，做法受質疑。他認為，不少「佔中」的學生及市民以滿腔熱誠參與其中，但擔心被他們少數人的意見騎劫，成為要脅香港政府及中央政府的籌碼。

畢業禮淪為「顏色黨派」作秀

就近日小部分大學畢業生出席畢業典禮時，紛紛在台上舉傘作「政治表演」。李佳斌批評，這批學生無視典禮儀式的莊嚴，未有尊重所有在場的師生及學生家屬，有關舉動只會搞亂整個典禮進行，令校園撕破為不同的「顏色黨派」，「正如反「佔中」學生未有撐傘上台，因為大家知道什麼是尊重。」他期望畢業生能夠以身作則，為師弟、師妹作好楷模。

彌敦道禁令今早8時清障

香港文匯報訊(記者 鍾立、杜法祖)旺角「佔領區」清障行動展開，有「佔旺」示威者日前再向上訴庭上訴，但因缺乏理據而在未排期審理前已經被駁回。代表兩個的士團體的代表律師鄭家賢昨日透露，在通過與執達主任及警方的溝通與協商，決定今日上午8時正開始，在介乎亞皆老街與登打士街之間的彌敦道各部分進行清理路障行動。

示威者再上訴 官駁毫無理據

「佔旺」義工吳定邦繼聯潮小巴申請的佔旺禁制令提出上訴被拒後，日前再就另一運輸團體、兩個的士公會「佔旺」禁制令向上訴庭提出上訴，並再度提出暫緩執行臨時禁制令。惟有關上訴還未排期審理，司法機構已於昨日黃昏發新聞稿，指首席法官張舉能及上訴庭副庭長林文翰已立即駁回其上訴，稱上訴毫無理據，並指11月27日將會頒下書面判詞，再解釋駁回上訴的原因。

代表兩個律師團體的律師鄭家賢昨日表示，高等法院區慶祥法官已於2014年11月10日頒發並於2014年11月21日修訂禁制令，要求佔據在介乎亞皆老街及

登打士街之間的彌敦道各部分以致阻礙或堵塞車輛在該佔據區域正常交通運行的士士撤離道路。

她續說，作為原告人代表律師，其律師事務所已於本周一將該禁制令及有關通知內容登報，並於同日下午將禁制令及有關告示張貼於旺角佔領區11個路障處。同時，其律師事務所亦已將禁制令及有關告示分別送達各被告人。

的士團體組百人團清理

根據所張貼的有關告示，明確聲明旺角「佔領」者必須於24小時之內清理及移除所有有於佔據區內之私人物品，否則將當做棄置物並交相關政府部門處理。的士團體已組成100人的經書面授權的代理人團隊以執行清理路障工作，該團隊將會統一服飾、帽飾及佩戴工作人證。清理行動將從亞皆老街開始，南北行同時向登打士街方向進行。

針對是次清理路障行動，執達主任會嚴格按照禁制令所規定的內容，採取所有合理及必要的步驟，以協助清理路障工作的進行，並於必要時要求警方提供協助。

中出百萬基金 撐警子女讀書

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)警員在處理「佔領」事件期間，雖受盡示威者衝擊辱罵仍謹守崗位，受到社會肯定。為挺警執法，香港中華出入口商會近期極速成立100萬元撐警基金，資助警員子女讀書，以鼓勵警隊士氣。

內部關注警執法受壓

中出會長莊成鑫昨日向傳媒表示，在9月28日「佔中」發生後不久，警員經常受到「佔領」者挑釁和暴力衝擊，中出內部當時已關注警員承受極大執法壓力，亦肯定警隊維護社會治安盡忠職守的努力。中出認為，需做一點事情鼓勵警隊。早前中出曾向警隊致送花籃和表揚信，然而，警隊接受禮物有嚴格限制，即使市民送贈的鮮花亦不能隨意接收。莊成鑫說，這一方面體現了警隊的廉潔，但也讓中出希望再考慮其他方法嘉獎警員的辛勞。

他指出，在「佔領」事件期間，社會一度出現「仇警」風氣，連帶警員家屬和子女亦受牽連，受到言語歧視，中出想到以助學形式，資



■莊成鑫指中出成立撐警基金以鼓勵警隊士氣。 鄭治祖 攝

助警員子女讀書鼓勵警員，成立「警察子女教育基金」。基金由社會人士集資，以中出名義成立，現有100萬元。

莊成鑫：成立到發放只1個月

莊成鑫表示，本來有意將撐警基金併入中出慈善基金內，但後者已於今年8月註冊為慈善團體，由於慈善團體對資金來源規管嚴格，對於併入撐警基金審批需時，故現時先以中出名義籌款，這一方面體現了警隊的廉潔，但也讓中出希望再考慮其他方法嘉獎警員的辛勞。

他坦言，雖然社會曾出現過一些針對警員及其家屬子女的辱罵言論，但相信這種風氣不會持續，不擔心長遠影響警員的執法決心。